
  شيمي

  ـ» 3«گزينه  -1

Na PO (aq) CaCl (aq) Ca (PO ) (s) NaCl(aq)  3 4 2 3 4 2

محلول بــي رنــگ
2 3 614243  

  هاي نادرست: بررسي گزينه

(NH ) SO (s) NH (aq) SO (aq)
  آب 2

4 2 4 4 4

 سه يـون 

2
14444244443

  »1«: گزينه 

PO , SO
 3 2

4   »2«: گزينه 4

{CaO Ca O Ag   2 2

 آهك
  »4«: گزينه 

  اتمي) (متوسط) هاي چنداتمي و تك (ميرعباسي) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ يون

  ـ» 2«گزينه  - 2

CaCO 3

2

5
  »1«: گزينه 

Mg(OH) 2

3

5
  »2«: گزينه 

BaSO  4

2 1

6 3
  »3«: گزينه 

(NH ) PO  4 3 4

4 1

20 5
  »4«: گزينه 

  (ميرعباسي) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ تركيبات يوني) (آسان)

  ـ» 1«گزينه  - 3

NH ( )  3 14 3 1 17 

ad /
M M /

 
   

10 10 51 0 98
29 4

 جرم مولي 17
 

  (ميرعباسي) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ مسائل مولار و درصد جرمي) (آسان)

  ـ» 2«گزينه  - 4

w w wM V M (V V ) / / ( V ) V mL / L        1 1 2 1 0 025 25 0 005 25 100 0 1  

  سازي) (دشوار) (ميرعباسي) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ رقيق

  ب) در آب هستند.ها نامحلول (رسو كه بقيه گزينه محلول است، حال آن اي كم ـ كلسيم سولفات ماده» 4«گزينه  - 5

  پذيري) (آسان) (كتاب درسي با تغيير) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ انحلال

  ـ» 3«گزينه  - 6

  پاسخ سؤال اول:

/ g
/

g
  

155 5
100 15 5%

1000

g g g g

x g g x g / g


  

36آب آب                               100 36  حل شــونده حل شــونده100

360 1000 416 360 155 آب آب                         5
  

  پاسخ سؤال دوم:

/ 
56

100 13 5%
416

gرسوب; 416 360 56  

 پذيري) (دشوار) با تغيير) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ مسائل انحلال 1400ربي (سراسري خارج كشور تج

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



  ـ» 2«گزينه  - 7

g

/ g / g

x g



 حل شــونده آب

60 حل شــونده

37 5 100 37 5

100آب

64748

123
  

m /


 


90 60
0 6

70 20
  شيب

C
S S m( ) S / ( ) S / S / g

               34

1 1 60 0 6 20 0 6 48 68 4  

  پذيري) (دشوار) (ميرعباسي) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ مسائل انحلال

  ـ» 2«گزينه  - 8

  ناقطبي CH4  تركيبات

    CSO قطبي  

    H S2 قطبي  

    COCl2 قطبي  

    CO2 ناقطبي  

    SO3 ناقطبي  

  ) (متوسط)مولكول قطبي و ناقطبيسي) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ (ميرعبااست. » 2«باشند، بر اين اساس پاسخ گزينه  مي

تر خواهـد داشـت و زودتـر مـايع      تري نسبت به بقيه تركيبات دارد، بنابراين نيروي بين مولكولي قوي قطبي و جرم بيش O3ـ زيرا» 1«گزينه  - 9
  ) (متوسط)زهامايع شدن گا(ميرعباسي) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ شود.  مي

  ـ بررسي موارد نادرست:» 2«گزينه  -10

  شكل صحيح و ترتيب نقطه جوش تركيبات برقرار است:

CH SiH4   »1«:گزينه 4

HF HBr HCl  2«: گزينه«  

  »4«اتانول: گزينه استون

  جوش) (متوسط)(ميرعباسي) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ نقطه 

  باشد. ـ موارد (الف) و (پ) نادرست مي» 4«گزينه  - 11

  گيرد. تر است و هگزان بالاتر قرار مي الف) چگالي هگزان از آب كم

  )آسان) (انحلال مواد در يكديگر(ميرعباسي) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ ها ناچيز و در حدود صفر است.  پ) گشتاور دوقطبي اغلب هيدروكربن

  فقط مورد (پ) نادرست است.ـ » 4«گزينه  -12

  ) (متوسط)حفظيات(ميرعباسي) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ پ) بهترين شرايط حل شدن گازها در آب، دماي پايين و فشار بالا است. 

  ـ علاوه بر شير منيزي ضد اسيدهاي كتاب درسي به قرار زير هستند:» 2«گزينه  -13

NaHCO / Al(OH) , Mg(OH) / Al(OH) , NaHCO3 3 2 3 3  

  ) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ ضداسيدها) (آسان)(كتاب درسي با تغيير

  ـ» 2«گزينه  -14

[H O ] [H O ]
[OH ]

[OH ]

 



   


3 38

8
4 10

4 10

 

[H O ]
[OH ]

[H O ][OH ] [H O ]


 

       

3

814 34 10
3 310 2 10 

pH log pH log /
      3

2 10 3 2 2 7  

 ) (آسان)pH(ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ ثابت يونش و 

 
 
 
 

  



  ـ» 3«گزينه  - 15

/ /    % 2 4 0 024 

/

pH
HF[H ] M n M


  


       

0 024

3
1 1

1

1
10 10

24
 

pH
pH [H ]

      13
13 10   NaOHبراي10

[H ][OH ] [OH ] [OH ] / M
           14 13 14

210 10 10 0 1   

M V n M V n / V V /        1 1 1 2 2 2 2 2

1
50 1 0 1 1 20 8

24
 

  (ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ مسائل خنثي شدن) (متوسط)

  ـ» 2«گزينه  -16

{

/ /

/

[H ] M n / pH log log log pH /
 

 


              

0 1 0 08

3

0 31

0 008 8 10 3 8 3 3 2 2   HF: براي 1

[H ] / M pH log
      1

0 1 10   HBr: براي 1

HF HBrpH pH / /   2 1 1 1 1  

  ) (آسان)اسيد ضعيف و قوي pH(ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ محاسبه 

  ـ فقط مورد (ت) نادرست است.» 1«گزينه  -17

HCl(aq) Mg(OH) (s) MgCl (aq) H O(l)  2 2 22 2  

  )آسان) (ياتاول ـ حفظدهم ـ فصل دواز(ميرعباسي) (پايه است.  6مجموع ضرايب واكنش برابر 

  ـ روش اول:» 2«گزينه  - 18

/ /
pH / [H ]

         11 5 12 0 5 12
11 5 10 10 10 3 10 

[H ] [OH ] [OH ] [NaOH] [Na ]
      




      14 2 3

12
3 10

1
10 10 3 10

3
;  

  روش دوم:

/ /
pH / pOH / [OH ] [NaOH] [Na ]

              2 5 3 0 5 3
11 5 2 5 10 10 10 3 10  

  توان چگالي را يك در نظر گرفت: هاي بسيار رقيق است، پس مي خواسته است، بنابراين براي غلظت ppmكه  و در نهايت با توجه به اين

Na

ppm d ppm
M




 
    

 
3

3 3

1
3 10 69

10 جرم مولي  10 23

  

  ) (دشوار)pHو  ppm(ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ تلفيق غلظت 

  

  ـ بررسي موارد نادرست:» 3«گزينه  -19

  شود. در باتري ليمويي انرژي شيميايي به الكتريكي تبديل مي»: 1«گزينه 

  چراغ خورشيدي قابل شارژ است.»: 2«گزينه 

  )آسان) (حفظياتوم ـ ددهم ـ فصل دواز(ميرعباسي) (پايه دهد نه همه.  اكنش مياكسيژن با اغلب فلزات و»: 4«گزينه 

  ـ» 1«گزينه  - 20

HPO : P ( ) P        2
3 1 3 2 2 3 

HNO : N ( ) N      3 1 3 2 5ο 

kMnO : Mn ( ) Mn      4 1 4 2 7ο  

H S O : ( ) S ( ) S      2 2 7 2 1 2 7 2 6ο  

 )(ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ تعيين عدد اكسايش) (آسان

 
 
 
 
 
 
 
 

  



  هاي ناپيوندي قرار داده شود تا همه هشتايي باشند. ـ ابتدا جفت» 2«گزينه  -21

  

  عدد اكسايش هر اتمهاي لايه ظرفيت اتم موردنظر ـ عدد يكان شماره گروه تعداد الكترون

   4 3 1  

  اكسايش با ساختار لوييس) (آسان) (ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ تعيين عدد

  ـ واكنش موازنه شده:» 4«گزينه  - 22

  

H H O

SO SO






 


2

2
2 4

4 2 6 3

10 55 5

  

MnO
  اي است كه عدد اكسايش آن كاهش يافته است و اكسنده است. گونه 4

  (ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ موازنه اكسايش ـ كاهش) (متوسط)

  واكنش موازنه شده: ـ» 2«گزينه  - 23

Ag (aq) M(s) Ag(s) M (aq)    2
2 2 

/ g Ag x mol M
[ ] [ ] M /  

 
2 16

0 01
2 108 1 1

  

  كنيم. داشته باشد، بنابراين روي را انتخاب مي Agتري از  كم Eدهنده) را دارد، بنابراين بايد نقش آند (الكترون Mكه  جايي از آن

  (آسان) و آند و كاتد) Eـ (ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم

 ـ ترتيب قدرت كاهندگي نه قدرت اكسندگي» 2«گزينه  - 24

  B C Cu A   
  ) (متوسط)كاهندگي و اكسندگيوم ـ ددهم ـ فصل دواز) (پايه كتاب درسي با تغيير( 

Zn)اشد، پس با اين تفاسير نام درست آنصورت نمادي بايد (كاتد ـ آند) ب ـ نام سلول به» 1«گزينه  - 25 Cu) .است  

  (كتاب درسي با تغيير) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ سلول گالواني) (متوسط)

  باشد: ـ موارد (ب) و (ت) نادرست مي» 3«گزينه  - 26

  نقش آند (ـ) را دارد. Aب) در اين سلول الكترود 

  ها از كاتد به آند است. دار بيروني از آند به كاتد و جهت حركت آنيونت) در اين سلول جهت الكترون در م

  (متوسط)(ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ سلول گالواني) 

0/آن برابر Eكند، واكنش اكسايش ـ كاهش دارد و طور طبيعي پيشرفت مي ـ اين واكنش به» 3«گزينه  - 27   است. 62

Zn Zn e

Sn e Sn

Sn Zn Zn Sn





 

 

 

    

2

2

2 2

2

2

4 مجموع ضــرايب

  

E E E / ( / ) /          آند ــد  0 ســلول كات 14 0 76 0 62
οοο

  

  (ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ واكنش اكسايش ـ كاهش) (متوسط)

  ـ واكنش سؤال:» 2«گزينه  - 28

Mg(s) Cu (aq) Mg (aq) Cu(s)   2 2 

/ gCu g Mg P
[ ] [ ] P /


  

 
0 64 48

0 5%
64 1 24 100

  

  سلول گالواني) (دشوار) (ميرعباسي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ

  ـ فقط مورد (ب) نادرست است.» 4«گزينه  - 29

  ) (متوسط)Liهاي  و باتري Liـ دوم دهم ـ فصل دواز(ميرعباسي) (پايه شود.  هاي ليتيمي انرژي الكتريكي توليد مي در باتري



  ـ» 3«گزينه  -30

  شود. از ورودي دستگاه در قسمت كاتدي گاز اكسيژن وارد مي»: 1«گزينه 

  شود. ها در مدار بيروني انجام مي حركت الكترون»: 2«گزينه 

  ) (متوسط)سلول سوختيوم ـ ددهم ـ فصل دواز) (پايه كتاب درسي با تغيير(شود.  در اين سلول برق توليد مي»: 4«گزينه 


